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Ve dnech 28. a 29. listopadu 2024 se v Praze konala XXVII. celostátní finanční konference
pořádaná Svazem měst a obcí ČR. Akce přilákala desítky starostů, odborníků, zástupců
vlády i soukromého sektoru, kteří společně řešili otázky financování, legislativy, moderních
technologií a budoucnosti českých samospráv.

Úvodní blok: Spolupráce měst, obcí, státu a soukromého sektoru

Konferenci zahájil předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl. Po jeho úvodním
slovu následovaly zdravice od významných politických představitelů – předsedy Senátu Miloše
Vystrčila, senátora Zbyňka Linharta, místopředsedy Poslanecké sněmovny Karla Havlíčka, ministra
životního prostředí Petra Hladíka a poslankyně Aleny Schillerové. V další části představili pohled
státního sektoru na spolupráci s městy a obcemi.

Místopředsedové Svazu měst a obcí ČR Miroslav Žbánek, Zdeněk Pištora a Pavel Drahovzal doplnili
diskuzi o úhel pohledu samospráv, zaměřený na praktické aspekty spolupráce se státem i
soukromými partnery.

Pohled soukromého sektoru byl rozvinut prostřednictvím prezentací například zástupců společností
ČEZ ESCO, CENTRAL GROUP či společnosti T-Mobile.

Odpolední program se zaměřil na klíčová ekonomická témata. Tibor Švec, starosta obce Vestec a
předseda Výboru dobrovolných svazků obcí, přednesl příspěvek na téma RUD – možnosti a proměny
v roce 2024, kde představil konkrétní návrhy na zlepšení financování obcí a podporu meziobecní
spolupráce. Inspiraci ze zahraničí přinesl Walter Leiss, výkonný ředitel Svazu rakouských
samospráv, který sdílel model financování rakouských obcí.

Další část odpoledního programu byla věnována tématu Kde hledat a najít! Rozhodování
samospráv na základě relevantních dat. Tento blok zdůraznil důležitost analytického přístupu k
plánování a rozhodování.

Blok Máme ve městě velkou firmu – výzvy, přínosy, úskalí a jejich řešení se zaměřil na
praktické příklady spolupráce mezi městy a významnými zaměstnavateli. Starosta Rožnova pod
Radhoštěm Jan Kučera představil úspěšnou spolupráci s firmou ON SEMI, která zásadně přispěla ke
vzniku „Valašského Silicon Valley“.

Závěr čtvrtečního programu patřil krátké prezentaci projektu PASMO, unikátní digitální platformy
Svazu měst a obcí ČR. Výkonná ředitelka SMO ČR Radka Vladyková a ambasadorka projektu PASMO
Marie Kostruhová přiblížily inovativní přístupy, které pomáhají zlepšovat podmínky pro udržitelný
rozvoj obcí. PASMO (Profesní Aliance Spojenců Měst a Obcí) nabízí nástroje pro efektivnější řízení
měst a obcí, včetně sdílení dat, projektového řízení a optimalizace provozu veřejných služeb. Díky
integraci moderních technologií pomáhá obcím šetřit náklady a zvyšovat transparentnost vůči
občanům. Více informací naleznete na mojepasmo.cz.

Večerní program prvního dne byl věnován neformálním diskusím a networkingu. Ministři Petr
Kulhánek a Lukáš Vlček se setkali se starosty z celé republiky a diskutovali o aktuálních problémech
i možnostech spolupráce. Večerní část konference se stala příležitostí ke sdílení zkušeností a



budování nových pracovních vazeb.

Páteční část konference otevřel blok na téma Stavba veřejné budovy na klíč: Možnosti a úskalí.
V něm se představili odborníci, kteří se podělili o zkušenosti s metodami Design-Build, které
umožňují efektivnější řízení stavebních projektů. Diskuze se zaměřila i na financování těchto
projektů, přičemž Michal Pluta z Národní rozvojové banky nabídl konkrétní nástroje, které obce
mohou využít.

Další blok byl věnován vystoupením a diskuzi s ministry Mikulášem Bekem (školství) a Martinem
Kupkou (doprava). Ministr Bek představil plány na zlepšení financování nepedagogických
pracovníků, což vyvolalo intenzivní debatu mezi starosty. Ministr Kupka zdůraznil přípravu klíčových
investic do dopravní infrastruktury a potřebu koordinace mezi resorty.

Konferenci uzavřel workshop zaměřený na odpovědné investování pro města a obce. Účastníci se
naučili, jak efektivně nakládat s volnými finančními prostředky a zhodnotit ekonomickou situaci obcí.

XXVII. celostátní finanční konference znovu potvrdila, že české samosprávy čelí podobným výzvám –
od financování po adaptaci na moderní technologie. Dva dny plné inspirace, diskusí a výměny
zkušeností ukázaly, že spolupráce mezi obcemi, státem a soukromým sektorem je klíčem k
udržitelnému rozvoji.

Tento program by nebylo možné realizovat bez podpory partnerů. V letošním roce jimi byli:

Děkujeme také partnerům CONSEQ, Central Group, KD Bydlení, Empemont, WSM, SC&C,
T-Mobile, Mastercard, FUTTEC, URBITECH, Národní rozvojová banka, CzechInvest, DCC a
Fleet Consulting za jejich významnou podporu.

Prezentace ze čtvrtka 28. 11. 2024 najdete zde.

Prezentace z pátku 29. 11. 2024 najdete zde.

Konference ukázala, že kvalitní hospodaření je základním pilířem rozvoje měst a obcí. Svaz měst a
obcí ČR si váží podpory všech partnerů, kteří se podíleli na úspěchu těchto událostí, a těší se na další
spolupráci v roce 2025.
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